
Dosedanji delež zemeljskega plina, ki se je do 
zdaj v glavnem uvažal iz Rusije, je v skupni 

oskrbi z energijo v Ukrajini znašal 40 %, medtem 
ko je delež obnovljivih virov znašal vsega 2 %, pri 
čemer na sončno energijo odpade 0,3 % (skupna 
instalirana moč 130 MW), na energijo vetra pa  
0,2 % (skupna instalirana moč 86 MW). Do leta 
2020 se pričakuje desetkratno povečanje moči 
postrojenja na obnovljive vire, pri čemer se sku-
pne naložbe ocenjujejo na 15 milijard evrov, naj-
večji poudarek pa bi moral biti na izkoriščanju 
sončne energije in biomase.

Številni novi projekti za sončno energijo

Eden od največjih projektov za izkoriščanje 
sončne energije, ki se trenutno odvija v Ukrajini, 
je 2 mrd vreden projekt kitajske gradbene sku-
pine China National Building Materials Group 
(CNBM) oziroma njene podružnice New Energy 
Engineering. Skupna moč fotonapetostnih elek-
trarn, ki se gradijo, bo ob dokončanju znašala 
okoli 1000 MW. V teku je še nekaj drugih projek-
tov, katerih skupna moč se ocenjuje na dodatnih 
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1200 MW, kar bo v veliki meri prispevalo k am-
bicioznemu cilju povečanja uporabe obnovljivih 
virov do leta 2020.

Predstavniki kitajskih vlagateljev menijo, da je 
zelo pomembno sprejeti dejstvo, da Ukrajini pri-
manjkuje energije, kar povzroča energetsko odvi-
snost od Rusije. Obenem upajo, da bo ukrajinska 
vlada še naprej nudila podporo projektom za iz-
koriščanje obnovljivih virov, da bi se ta odvisnost 
zmanjšala. To bo mogoče samo, če se zdajšnja 
raven ‘zelene tarife’ ohrani in ne znižuje, kot je 
bilo napovedano v začetku aprila letos (vsekakor 
z namenom zmanjšanja proračunskega primanj-
kljaja). Ta tarifa sicer trenutno znaša razmeroma 
visokih 0,34 EUR/(kWh). Strokovnjaki menijo, da 
bo ogrozila trajnost projektov obnovljivih virov, 
če se zmanjša. Ukrajina (še) nima tržnih pogojev 
za zmanjšanje tarif in dokler bodo na enaki rav-
ni kot v Nemčiji, Španiji ali Grčiji (vodilne države 
glede na izkoriščanje sončne energije) oz. 0,12 - 
0,13 EUR/(kWh), ne bo nihče investiral v takšne 
projekte v Ukrajini, ker bo večina vlagateljev poi-
skala boljše okolje. To je logično, kajti zakaj bi kdo 
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